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1 ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
настоящм методика применяется для поверки измерителей виброакустических

АССИСТЕНТ М (далее - измерители), изготовленньIх по техническим условиям
БВЕК.438150.007ТУ, используемьш в качестве средства измерений в соответствии с
государственной поверочной схемой для средств измерений зв1кового давления в воздушной
среде и аудиометрических шкirл, государственной поверочной схемой для средств измерений
виброперемещения, виброскорости, виброускорения и углового ускорения и
государственной поверочной схемой дlя средств измерений переменного электрического
напряжения до 1000 В в диапазоне частот от 1,10-| до 2,109 Гц.

В результате поверки доJDкны быть подгверждены следуюпц,rе метрологические
требования, приведенные в таблпце 1.

Таблица l
Значениенаименование ха истики

ш o}t
А с Zчастотные к екции

Временные коррекции

+0,5
Пределы допускаемой основной относительной погрешности измерений

вня зв дБ
Линейный рабочий диапазон* измерений }ровня зв}ка с перекJIючением

дБ исх. 2, l0-5 Падиапазонов шкалы для частотнои к
Частотtrая коррекция Тttп капсюля микрофонного

от 17 до l40
от 29 до l50
от 15 до l40

А

от 18 до l40
от З0 до l50
от 15 до l40

мк-2б5, вмк-205
мк-23з
M-l0l

с

от 24 до l40
от 34 до l50
от 20 до l40

Z
мк_265, вмк_205
мк_23з
м-101

+0,2
Неравномерность частотной характеристики блока измерительного с

иапазоне частот от 1 Гц до 44 кГц, дБ, не болееемвд
Bll м

We, W

Wh, Wd, Wb,
Wk, Wm, Wc,

Частотные коррекции

Bh Bw, Вwmполосовые иJIь ы
пределы допускаемой основной относительной погрешности измерени

EbIx частотах 1б и 160 Говня ви дБо

и

ко ения на оп
пределы допускаемой основной относительной погрешности измерений

ня ви о дБения полнои
от0 8 до 1250

линейный рабочий диапазон+ измерений уровня виброускорения,

дБ исх. 1,10-6 м/с2
Тип ви 1яочастотная ко

от 70 до l70
от 4б до l50
от 61 до 164

от80до l72

Ар38, APl038, APl038P, lc15lHC, lClOlHB
дн-3-мl, lClO2HB
Ар40, APl040
APl080

Bh

S, F, I, Peak,
Leq

мк_265, вмк-205
мк_233
M-l0l

_+щ-
+0,3

Диапазон частот измерений виброускорения, Гц



з

наименование стики
от 56 до l70
от 37 до l50
от 5i до lб4
от70до l72

Wh

Ар38, APl038, АрlOз8р, l с15 lHC, 1ClOlHB
дн_3-мl, lC1O2HB
Ар40, APl040
APl080

от 62 до l70
от 4l до l50
от 5б до lб4
от 76 до l72

Ар38, Ар1038, APl038P, lc15lHC, lClOlHB
дн-3-мl,lClO2HB
Ар40, APl040
APl080

от бl до l70
от 40 до l50
от 55 до lб4
от 75 до |'12

Wk

Ар38, Ар1038, APt038P, lCl5lHC, 1clOIHB
дн_3-мl, lcIO2HB
Ар40, APl040
APl080

от бl до l70
от 4.i до l50
от 55 до 164

от '75 до |'72

Ар38, APl038, APl038P, lc15lHC, lCl01HB
дн-3-мl,lCIO2HB
Ар40, APl040
APl080

Wm

+0 3
Неравномерность частотной характеристики канrlлов виброметра блока

ьного в диапазоне частот от 0,8 до 1250 Гц дБ не болееиз,
Анализ сп

0,8 до 400,Щиапазон номинальньIх центрапьньD( частот цифровьгх третьоктавных
о Гциль

от l до 3l 500.Щиапазон номинальньfх центральньIх частот цифровых октавных
о Гциль

|20
ll0
l00

Линейный рабочий диапазон третьоктавных фильтров, дБ, не менее

в диапазоне частот от 0,8 Гц до 3 15 Гц
в диirпzrзоне частот от 400 Гц до б300 Гц
в диапазоне частот от 8000 Гц до 40000 Гц

l20
ll0
l00

Линейный рабочий диапазон окгавных фильтров, дБ, не менее
в диапазоне частот от l до б3 Гч
в диапzLзоне частот от l25 до 2000 Гц
в диапазоне частот от 4000 до 3l500 Гц

Изм ного токаения пен

от l , l0-6 до 10

от 3, l0-6 до 10

от l,]C-5 до l0

.Щиапазон измерений напряжения переменного тока с перекJIючением

диапiвонов шка.пы, В (СКЗ)
в тетьоктавных полосах в диапазоне частот от 1,6 до 2000 Гц
в TpeTboKTaBHbD( полосах в диапазоне частот от 2500 до 10000 Гц

октавных полосах в диапiвоне частот от 12500 до 40000 Гцв

+3,5 +0 J
Пределы допускаемой относительной погрешности измерений

ения п еменного ток %

+1,5
пределы допускаемой абсолютной погрешности измерений частоты

монического сигнала в диапазоне частот от 50 Гц до lга 600 г Гц
* ,Щrrапазоны указаяы дltя номинaulьных ч)ъствительностей микрофонных капсюле

вателеив

ни

при определении метрологических характеристик в рамках проводимои поверки

обеспечивается передача:

- единицы звукового даыIения в воздушной среде в соотвЕтствии с

государственной поверочной схемой, угвержденной приказом Росстандарта от 30 ноября

ZOIB г. lTs 2537 (далее - ГПС), подтверждающей прослёживаемость к ГПЭ r-Диницы

звукового давления в воздушной среде и аудиометических шкал (ГЭТ 19-2018);

Значение

v/d



4

- единицы ускорения при колебательном движении твёрдого тела в соотdетствии
с государgIвенной поверочной схемой, угвержденной прикiвом Росстандарта от 27 декабря
2018 г. Ns 2772, полгвержлающей прослеживаемость к ГПЭ е,щrниц дпины, скорости и

ускорения при колебательном движении твердого тела (ГЭТ 58-2018);

- единицы элекгрического напряжения в соответствии с государственной
поверочной схемой, угвержденной приказом Росстандарта от |8 авryста 2023 г. Ns 1706,
подтверждающей прослеживаемость к ГПСЭ единицы электического напряжения
(гэт 89_2008).

При определении метрологических харакгеристик поверяемого средства
измерений используются метод сравнения результата измерений поверяемого средства
измерений со значением величины, воспроизведённой эталоном.

2 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРЛЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
2.1 При поверке выполнять операции, представленные в таблице 2.

Таблица 2

Hattцe н ов aHue о пе рацuu пове pсu

Но-uер разdеп (пункmо)

.uеmоduкu поверкu, в
соопвепспвuu с

копорым выполняепся
операцuя поверкu

обя зап e.lbH о с mь в ы по:l н е нuя
операцu поверкu прu

прu
первччно

поверке

прu
перuоdчческой

поверке

Внешний осмотр средства измерений 7 да да
Подготовка к поверке и опробование
средства измерений

8 да да

Проверка программного обеспечения
(далее - ПО)

9 да да

даОпределение основной относительной
погрешности измерений }ровня звука

l0.1 да

Определение частотных коррекчий А, С, Z l0.2 да да
Определение линейного рабочего
диапазона измерений уровня звlка с
переключением диапrвонов шкilлы, для
частотной коррекции А, С, Z

l0.3 да

Определение неравномерности частотной
характеристики блока измерительного с
предусилителем в диапазоне частот от l
Гц до 44 кГц

l0.4 да да

Определение основной относительной
погрешности измерений уровня
виброускорения на опорных частотах 16 и

160 Гц

да да

Определение основной относительной
погрешности измерений уровня

ения полной виб }llI

l0.6 да да

Определение частотных коррекций и

полосовых ов
l0.7 да да

Определение линейного рабочего
диапазона измерений уровня
ви о ния

l0.8 да да

Определение неравномерности частотной
характеристики каналов вибромета блока
измерительного в диапазове частот от 0,8

до 1250 Гц

l0.9 да

да

l0.5

да
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Таблица 2

да

2.2 .ЩопускаетСя проведение поверки на меньшем числе поддиапазонов измерений,

которые используются при экспJryатации по соответс,твующим пункгам настоящей

методики поверки.
Опершlии поверки измеритеJIя рzвделены по его функционiлльным возможностям:

<(шулrомер>; <виброметр>; (€нализатор спекгра)). Вьrполняются разделы в соответствии с

ф5пrкциояа;rьными возможностями и комплектацией измерителя.
2.3 Поверка измерителя прекращается в слуlае пол)ления отицательного

результата при проведении хотя бы одной из операций, приведенньгх в таблице 2, а
измеритель признalют не прошедшими поверку.

2.4 Прлl поверке выполняются операции, возможные дJIя комплектаrши

поверяемого прибора в доступньп диапaвонах.

З ТРЕБОВЛНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ
Поверку проводить в след},ющих условиях:

- температура окружающего воздуха от 20 ОС до 26 ОС;

- относительнм влажность окрlжающего воздуха от 40 О/о до'l0 О/о;

от 84 до 108 кПа.

4 ТРЕБОВЛНИЯ К СПЕЦИАЛИСТАМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕРКУ
к проведению поверки допускается инженерно-технический персонал со средним

или высшим техническим образованием, имеющий опыт работы с электротехническими

установкаJrlи, ознакомленный с руководством по эксплуатации и доку {ентацией по поверке

и имеющиЙ право на поверку (квалифицированный в качестве поверителей),

5МЕТРоЛогиЧЕскиЕитЕхниЧЕскиЕтРЕБоВАнияксРЕДсТВдМ
повЕрки

5.1 При проведении поверки использовать средства измерений и вспомогательные

средства поверки, предстаыIенные в таблице 3.

Нашце нован uе о пе рацuu пове ptu

Но.uер разdе.па
(пункпа) меmоduкu

поверкu, в
сооmвепспвuu с

komopblм выполняепся
операцuя поверкu

обязаmельносmь
выполненuя операцuй

поверкu прu
прu

первuчной
поверке

прu
перuоduческой

поверке

Определение диапазона номинitльньй
центрarльньrх частот октавных и
третьоктавных фильтров

l0. 10 да да

Определение линейного рабочего
диапазона окгавных и,гретьоктавных
фильтров

l0.1l да

Определение абсолютной
погрешности измерений частоты
гармонического сигнала в диaшазоне
частот от 50 до 1600 Гц

l0.12 да

l0.1з да

да

Определение диапазона измерений и
относительной погрешности
измерений напрлкения переменного
тока



Таблица 3

Операцuu поверкu,
mре буюlцuе прlluе н е н uе

среdсmв поверкu

Ме пролоzuческlле u mехнuче скuе
пребованuя к среdсmвам
поверкu, не обхоdtluые dля

провеdенuя поверкu

Перече нь ре коме Hdye,ubtx

среdсmв поверкu

8 Подготовка к поверке и
опробование средства
измерений

Вспомогательное оборудование :

эквивilленты капсюJlя
конденсаторного микрофона с
ёмкостью l8+2 пФ и 5O+2 пФ На

частоте 1000 Гц

вспомогательное
оборудование:
эквиваленты
микрофонного каl:::юJIя

ЭКМ-2 и ЭКВ.МК;
делитель 5. l72. 105-04 из
комплекrа Г5-82;
закороченный разъем
(терминатор)

l0.1 Определение
основной относительной
погрешности измерений

уровня звука

Эталоны единицы звукового
давления в воздушной среде
излуlатели зв}кц
соответствующие требованиям к

рабочим эталонам по ГПС, с
номинiлльными значениями 1 и
10 Па на частоте 1000 Гц

Калибратор
акустический 423 l,
рег. JS 67480-17

l0.2 Определение
частотных коррекчий А,
c,Z

Генератор сигнitлов
сложной формы со
сверхнизким уровнем
искажений DS360,

рег. Nе 45344-10

вспомогательное
оборудование:

усилитель
электростатическсго
актюатора G.R.A.S.
l4AA;
электростатический
актюатор G.R.A.S.
RA0014;
эквиваленты
микрофонного капсюля
ЭКМ-2 и ЭкВ.Мк

l0.3 Опрелеление
линейного рабочего
диапазона измерений

уровня звука с
перекJIючением
диапaвонов шкilлы, для
частотной коррекции А,
c,z

Средства воспроизведения
синусоидilльного сигнала в

диапазоне частот от 0,8 до
40000 Гц с пределами

допускаемых относительньп
погрешностей по частоте
+l .10- з

Генератор сигнztлов
сложной формы со
сверхнизким },ровнем
искажений DS36O,

рег. Nч 45344-10
вспомогательное
оборудование:
эквивalленты
микрофонного капсюJlя
ЭКМ-2 и ЭКВ.МК;
делитель 5.172. l05-04 из
комплекта Г5-82ха истики блока

-6-

Средства воспроизведения
синусоидмьного сигнalла в

диапазоне частот от 0,8 до
40000 Гц с пределами
допускаемых относительных
погрешностей по частоте
*l . l0J
Вспомогательное оборудование:

усилители для
электростатического
возбудителя в диапазоне частот
от 20 до 20000 Гц с выходным
переменным напряжением
800 В;
элекгростатические
возбудители, соответствующие
IEC бl094_6

10.4 Определение
неравномерности
частотной
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Операцuu поверкu,
пре буюuluе прлL|,е Hetue

среdспв поверкu

Ме mролоzuческuе u mехнuческuе
mребованuя к среdсmвам

пов е pчu, н е о бхоduцые d ltя
провеdенuя поверкu

П е ре ч е н ь ре ко ме нdу е мых
среdсmв поверкu

измерительного с
предусилителем в

диапазоне частот от 1 Гц
до 44 кГц
10.5 Определение
основной относительной
погрешности измерений

уровня виброускорения
lta опорных частотах lб и
l60 Гц

Рабочий этшон 2-го разряда по
Государственной поверочной
схеме для средств измерений
виброперемещения,
виброскорости, впброускорения
и углового ускорения
(угвержлена Приказом
Росстандарта Nч 2'7'72 от
2'7 .|2.201.8 г.), диапазон
измерений виброускорений от
l0-1 до 102 йс2, в диапазоне
частот от 2 Гц до 2 кГц, ПГ
+(2,0_5,0) %

Установки дJIя поверки
и кмибровки
виброизмерительных
преобразователей
модели 9155, рег.
Ns 68875-17
вспомогательное
оборудование:
Эквивапент ВП El000;
делитель 5. 172,105-04 из
комплекта Г5-82

10.6 Определение
основной относительной
погрешности измерений

уровня виброускорения
полной вибрации

Средства воспроизведения
синусоидального сигнiлла на
частоте 160 Гц с пределами

допускаемых относительньж
погрешностей по частоте
+1.10J

Генератор сигналов
сложной формы со
сверхнизким }ровнем
искажений DS360,

рег. Nэ 45344-10
вспомогательное
оборудование:
Эквивалент ВП в1000

10.7 Определение
частотньD( коррекчий и
полосовьlх фильтров

Рабочий эталон 2-го разряда по
Государственной поверочной
схеме дJ,Iя средств измерений

виброперемешlения,
виброскорости, виброускорения
и }тлового ускорения
(угвержлена Приказом
Росстандарта Nэ 2'772 от
27 .l2,20|8 г.), диапазон
измерений виброускорений от
l0-1 до 102 м/с2, в диапазоне
частот от 2 Гц до 2 кГц, ПГ
+(2,0_5,0) %

Установки дlя поверки
и ка;lибровки
виброизмерительных
преобразователей
модели 9155, рег.
Ns б8875-17

вспомогательное
оборудование:
Эквивмент ВП El000;
делитель 5.172. l05-04 из
комплекга Г5-82

l0.8 Определение
линейного рабочего
диапазона измерений

уровня виброускорения

l0.9 Определение
неравномфности
частотной
характеристики каналов
виброметра блока
измерительного в

диапазоне частот от 0,8
до 1250 Гц

Средства воспроизведения
синусоидального сигнала в

диапirtоне частот от 0,8 до
40000 Гц с пределами
допускаемых относIrгельных
погрешностей по частоте
+l .10-3

Генератор сигнiulов
сложной формы со
сверхнизким уровнем
искажений DS360,

рег. Nэ 45344-10
вспомогательное
оборудование:
Эквивалент ВП Е1000

10.10 Определение
диапазона номинitльньfх

Средства воспроизведения
синусо идalльного сигнма в

Генератор сигнrlлов
сложной формы со
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П еречень рекоменdуе мых
среdсtпв поверкu

Меmролоzuческuе u mехнuче скuе
mребованuя к среdспваu
пове pnu, н е о бхоdtlцые d ля

еdенuя пове ll

Операцuu поверкu,
mре буюtцuе прuJvе не нuе

среdспв поверкu

цеЕтрalльн ьж частот
оюавных и

воктавных ль
l0.1 1 Определение
линейного рабочего
диапазона октавных и

воктавных ь

l0.12 Определение
абсолютной погрешности
измерений частоты
гармонического сигнала в

диапазоне частот от 50 до
lб00 Гц

сверхнизким уровfiем
искажений DS360,

рег. Nэ 45344-10

Мультиметр 3458А
(рег. Nэ 25900-03)

диапазоне частот от 0,8 до
40000 Гц с пределами
допускаемых относительных
погрешностей по частоте
+1.10J
Рабочий эталон 3-го разряда в

диапазоне частот от 1,6 Гц до
40 кГц по Государственной
поверочной схеме для средств
измерений переменного
электрического напряжения до
1000 В в диапазоне частот от
1,10-1 до 2,109 Гц (Приказ
Росстандарта Nэ 1706 от
l8 августа 2023 г.)

l0.13 Определение
дйапазона измерений и
относительной
погрешности измерений
напряжения переменного
тока
примечание - ,щопускается использовать при поверке другие угвержденные и

аттестованные эт!tлоны единиц величин, средства измерений уrвержленного типа и
бованиям zlзанным в таблицее овлпо огическимщие м

5.2 Последовательность проведения операций допускается изменять,

6 ТРЕБОВАНИЯ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ
повЕрки

при проведении поверки измерителя необходимо соблюдать требовавия раздела
<Указание мер безопасности> ДОКУIt{еНТа БвЕк.438150-007рЭ <Измеритель

виброакустический АССИСТЕНТ М. Руковолство по эксплуатации> (далее - РЭ),

7 ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНИЙ
7.1 При проведении внешнего осмотра проверить:

- отс}тствие Механических пОвреждениЙ корпусов блока измерительного (далее -
БИ) и прелусилителя микрофонного (лалее - ПУ);

- целостность кабелей;

- надежность соединении разъемов;

- отсугствие трещин или сколов на стекле индикатора;

- надёжность соединения деталей корпусаi

- отсугствие повреждений резьбы ПУ и капсюля микрофонного (далее - КМ);

- отсугствие повреrr<дений мембраны КМ;

- полноту маркировки, её сохранность, все надписи должны быть читаемы,

7.2 Комплекгность измерителя должна соответствовать описанию типа и паспорту

измерителя.
7.3 Результаты внешнего осмота считать положительными, если выполнены

требования, приведённые в пункт.ц '7 .|-'7 .2.
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8 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИИ
8.1 Подготовить измеритель к работе согласно РЭ. Вк;rючить измеритель и

проверить его работоспособность по сообщениям на индикаторе о результатах
самотестирования, автоматически проводимого при вкJIючении (п.3 РЭ).

8.2 Перейти в режим <сДКУСТИКА>. Индикация на экране должна соответствовать
п.5.2 РЭ. Нажатие кнопки <<РЕЖИМ> должно вызывать перекJIючение индикации по п. 5

РЭ, реакция измеритеJи на нфкатие клавиш должна быть четкой.
8.3 Проверить работоспособность микрофона по реакции показаний измерителя на

изменение звука (например, голоса).
8.4 Перейти в режим <ВИБРАЩИЯц Индикация на экране должна соответствовать

п.6.2 РЭ. Нажатие кнопок <РЕЖИмu и д V должно вызывать перекJIючение рея(имов по
п. б РЭ, реакция измерителя на Еажатие кJIавиш должна бьrгь четкой.

Проверrгь работоспособность вибропреобра:}ователя (далее - ВП) по изменению
показаний измерителя после механического воздействия на ВП.

8.5 Выполняется для капсюлей из комплектации измерителя. ,Щ;rя капсюлей
МК-265 и МК205 по схеме рисунка l.

8.5.1 Включить измеритель и прогреть не менее пяти минуг. Установить факгор
коррекции LM=O, режим (dBSLM), диапазон <<D1>, табличнau индикация. Установить
таймер измерений измерителя на l минlту, таймер ожиданл,lя - яа 5 с.

Нажать клавишу <СБРОС>. После остановки измерений считать уровень
собственных шуlrлов L1 (дБА) измеритеJIя, приведенный ко входу для частотной коррекции
А. Включить режим <dBC/Z)), считать уровень собственньгх шуrvов LT (дБС, дБZ) для
частотных коррекчий С и Z.

Повторить измерения после перекJIючения на диапазон <D2>.

8.5.2 fuя капсюля МК-233 установить фаюор коррекции LM=l l. Повторить
операции по пункту 8.5.1 для диапазонов <20-120> и (50-150)

8.5.3 Выключить измеритель. ,Щля капсюля M-lOl заменить в схеме рисунка l
эквивалент Экм-2 для капсюлей l/2" на эквивалент капсюля микрофонного Экв.мк для
капсюлей 1". Повторить операции по пункту 8.5.1.

8,5.4 Уровни собственньrх электрических шулrов измеритеJIя, ве должны
превышать значений в таблице 4.

8.б Результаты опробования считать положительными, если вьшолняются

требования пп. 8. 1-8.4.

пмТерминатор к Бti

ЭКМ - эквивалент капсюля микрофонного, ПМ - предусилитель микрофонный,
К - кабель соединительный предусилителя

Рисунок l

экм
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Таблица 4

9 ПРОВЕРКЛ ПРОГРЛММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ
9.1 При проверке идентификационньж данных ПО проверяется номер версии

(идентификациоrтный номер). После загрузки встроенного программного обеспечения, в

разделе <СЕРВИС) вкJIючить пункт <ТЕСТ> - идентификационные данные ПО выведены
в верхней строчке. Идентификачионные данные ПО должны соответствовать таблице 5.

Таблица 5

10 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК И
ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

l0, l Опреdеленuе основной оmносumе;lьной поzрешносmu uзмеренuй уровня звука

l0.1.1 Прелварительно прогреть измеритель не менее пяти минуг.
Проверить соответствие фактора коррекции установленному КМ. При

необходимости изменить факгор коррекчии в соответствии с указаниями разлела Е РЭ.

Вставить микрофон измерителя в гнездо калибратора до упора. Ка;lибратор и ПУ должны

располагаться на невибрируюшей опоре. как можно дальше от истоtlников шр{а и

электромагнитньrх излl"rениЙ. Соединение микрофона и калибратора НеОuХОДИМО

выполнять плавно, без рывков и значительных усилий, сохраняя соосность ПУ и входного
гнезда калибратора.

10.1.2 Установить режим KdBSlm>, диапазон шкалы измерителя <D2>>.

Включить калибратор в режим воспроизведения УЗД
lo = 94 дБД на частоте 1000 Гц. Через 20 с после включения кмибратора зафиксировать

Уровень собственных элекT рических 
шр|ов Не более

Частотная коррекция Тип капсюля микаофонного ,Щиапазон шкалы Елиница измерений

А

мк-265, вмк-205
Dl
D2

дБА

10

32
Dl
D2

22
4з

M-l01
ti

32

с

мк-265, вмк_205
Dl
D2

дБс

ll
32

мк-233
Dl
D2

2з
42

M_l0l
Dl
D2

8

з2

Z

мк_265, вмк-205
Dl
D2

дБZ

|7
зб

мк-233
Dl
D2

27
44

M-l01
D1
D2

12

зб

Идентификационные данные (признаки) Значение

Идентификационное наименование ПО MCoRE
Ном ии иденти ационныи ном по 1.00 и выше

Цифровой идентификатор ПО

9.2 Результаты проверки ПО считать положитеJIьными, если идентификационные

данные ПО соответствуют таблице 5.

мк_233

Dl
D2
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показания измерителя tдs (дБА).
Вычислить основную относительную погрешность измерений уровня звука 6." (дБ)

по формуле ( 1):

где
6,u = Lдs-Lо-Дk, (l)

Дk - лифракчионная поправка для капсюля микрофонного на частоте 1000 Гц из

паспорта капсюJIя микрофонного (значение поправки cocTaBJUIeT: минус 0,1 дБ дIя
ВМК-205, МК-233; минус 0,2 дБ для МК-265; минус 0,4 дБ для M-10l).

10.1.3 Повторить измерения по п}цкгам l0.1.1-t0.1.2 для всех конфи; урачий
измеритеJu и капсюлей микрофонных.

l0. 1.4 Результаты поверки считатЬ положительными, есJIи ocHoBHarI относительнil,я
погрешность 6." измерений )ровня звyка находится в пределах +0,5 дБ.

l0.2 Опреdе.rенuе часmоmньlх коррекцuй Д. С, Z
l0.2.1 Определение частотньж коррекций измерителя в режиме шу {омера

проводится с использованием электических сигналов и методом электростатического
возбудителя по схеме рисунка 2.

l - генератор, 2 - БП актюатора, 3 - элекгростатический возбудитель (актюатор),

4-км,5_пу,6_Би
Рисунок 2

Закрепить ПУ на подставку капсюлем вверх, Соединить гнездо <GND> блока

питаниЯ (далее - БП) актюатора с корпусоМ ПУ. Отвернугь сетку КМ. Соблюдая крайнюю

осторожность установить актюатор с подсоединенным проводом на мембрану микрофона

и вставить второй разъем провода в гнездо <дС Out + 800 VDCD БП актюатора. Гнездо

вьжода генератора соединить с гнездом <лс Input> на передней панели Бп актюатора.

l0.2.2 подготовить измеритель к работе согласно эксплуатационной документации.
Установить диапirзон шкалы измерителя <Dl>. Установить режим измерителя KdBC/Z>,

Установить режим индикации Lzs.
С генератора подать сиrrусоидальный сигнал 1000 Гц, 0,5 Вскз. Показания

измерителя L (1000) снимать через 10 с после изменения входного сигнала,

измеrrягь частоту сигнала fсогласно таблице 6. На каждой частоте снять плкilзание

измерителЯ Lz(f;=1rr. Относительную частотную коррекцию Z, приведённую к свободному

полю, дJIя частоты f вьтчислить по формуле (2) при Д"g=0.

2

-

J
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Таблица 6

Номина:Iьная
частота f, Гц

Частотные коррекции, дБ Пределы
допуска, дБА с Z

l0 -,70,4 -l4,3 0 +3,0;-со

20 -50,5 -6,2 0 t2,0
з l,5 -з9,4 3,0 0 + l 5

бз -26,2 -0,8 0 + l 0

l25 - l6,1 -0,2 0 +l,0

250 -8,6 0 + l 0

500 -з,2 0 0 tl,0
1000 0 0 +0,5

2000 +1,2 -0,2 t 1,0

4000 +1,0 -0,8 0 t1,0
8000 l l -J 0 0 +l,5; _2,5

l6000 -6 6 _8,5 0 +2,5; _lб,0

20000 -9,з -|1,2 0 +3,0; -со

экм пNIГенератор

10.2.3 Собрать испытательный стенд по схеме рисунка 3.

ЭКМ - эквивалент капсюля микрофонного, ПМ - предусилrгель микрофонный,
К - кабель соединительный предусилителя

Рисунок 3

Повторить операции по п. 10.2.2 при подаче синусоид!шьного сигнала генератора с

помощью эквивалента Км. На всех частотах по таблице б снять показания измеритеJul

Lд(f)=Lдs, k(f)=t{s, Lzg(f)=Lzs. Относительные частотные коррекции А, С, приведэнные к

свободпому полю вьr.Iислить по формуле (2) с yleToM поправки 
^"JO=Lz(O-Lzl0 

шtЯ

перехода от электрической ЧХ шрломера к ЧХ по давлению и длфракционной поправки

Дмк(f),

^Ь(0= 
Ь(0 - L(l000) + Дмк(f)+ А"* Q)

где n - частотнм коррекция А, С;
Ln(f) - показание измеритеJIя на частоте f с соответствутощей частотной коррекцией

А, С;
Ь(1000)_покitЗанияизмеритеJuначастоте1000ГцссоотВетствУюЩейчастотной
коррекцией А, С;
Ай(fl - лифракционнм поправка для Км на частоте fпо таблице 7,

Ц": LZa(f}-Lz(LГ) - поправка для перехода от ЧХ по генератору к ЧХ по актiJатору,

10.2.4 Результаты поверки считать положительными, если значения относительньIх

частотныХ коррекциЙ А, С lц Z не выходят за пределы допуска в таблице б (соответствуют

ГОСТ Р 53l88.1-2019 дIя шумомеров 1-го K;racca)-

к Бtl

0

0
0
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Таблица 7

Частота, Гц Дифракционнм поправка
вмк205 мк265 мк233 M-l0l

0 0 0 0

з l,5 0 0 0

0 0 0 0

125 0 0 0 0

250 0 0 0 0

500 0 0 0 0 l
0,1 0,2 0,1 0,4

2000 0,3 0,4 0,4 |,2
4000 l l l ,о
8000 з,2 1.) 2 8 8,7

8,2 7 _') 13,2

20000 9,5 9 8 8 1 2 i

l0.3 Опреdеленuе -quнейноzо рабочеzо duапазона uз.uеренuй уровня звука с
переюtюченuем duапазонов uлкалы, d:tя часmопной коррекцuu Д, С, Z

10.3.1 Измерение провести по схеме, приведенной на рисlъке 3.

Использовать эквивалент капсюJuI микрофонного ЭКМ-2 1/2". Установить фактор
коррекции LM=Q, соответствующий номин.rльному значению уровня чувствительности
50 ВДIа для капсюлей микрофонньrх МК-2б5, ВМК-205, M- l0l .

Установить режим (dBSLM). Установить режим индикации (',.т)). Установить

диапазон шкалы <D2>. Показания измеритеJIя снимать после операции ЮБРОСD.
10.3.2 Установить параметры вьшодного сигнarла генератора: частота 1000 Гц,

уровень напряжениJI устаповить по показанию измерителя Lo = 94,0 дБ. YcTaHoBKv уровня
сигнала проводить в следующей последовательности:

- изменять напряжение до появления устойчивого показания измеритеJUI to (дБ);

- увеличивать нalпряжение до появления устойчивого покzlзания измерителя

(t9 + 0,1);

- зафиксировать показание индикатора напряжения генератора И1 (В);

- )л\{еньшать напряжение до появления устойчивого покalзания измеритеJIя

(rб - 0,1);

- зафиксировать показание индикатора напряжения генератора И2 (В);

- установить напряжение сигнала, соответствующее покщанию индикатора

напряжения генератора Von =Vff В):
- перейти на индикацию уровня напряжеНИЯ Lбп в дБ относительно Убц, показания

измерителя должно бьпь равны 19.

,щля каждого уровня сигнirла генератора показания измерителя снимать после

нalкатия кнопки СБРоС.
10.3.3 Записать покzlзания измерителя Lдт, LcT и L27, клк 19 для соответствующей

частотной коррекщ.rи.
Увеличивать уровень Z (лБ) выходного сигяала генератора с шагом l0дБ по

индикатору уровня генератора от l = Lоп ло L = (1-o, - 5), где L-o, - (Lgп * 46),

!алее, С шагом l дБ реличиваТь уровенЬ сигнalла генератора до L = L^* -
соответствует Ожидаемому уровнЮ звука l40 дБА (дБС, дБZ). Индикации перегррки бьrть

не должно.
,Щалее, увеличить уровень на l дБ, должна появиться индикация перегрузки,

.Щшее, с шагом l0 дБ ул|еньшать уровень сигнilла генератора от '

L = (Lпiп * 5), гле 1-1,, = (Lбп - 54).

.щапее, с шагом l дБ утrленьшать уровень сигнала генератора До l =

l9ц ДО

Lmin

20
0

бз

l000

l6000



соответствует ожидаемому уровню звука 40 дБА (дБС, дБZ).
.Щля каждого уровItя сигнала фиксировать покarзiшия измерителя Lдт, Lcr и L27, как

Lп для соответствуIощей частотной коррекции и вычисJlять значение откJIонения от
линеЙности А по формуле (3):

где

Зафиксировать значения Ь, Lп ls L.
10.3.4 Выключить измеритель. В схеме рисунка 3 подключить делитель напряжения

между генератором и ЭКМ. Включить измеритель. Установить диапазон шкалы (D1).
Установить факгор коррекции LM=O. Измерение продолжить через 5 минут после
вкJIючениJI. Повторить операции п}цкта l0.3.2 для Lo - 64,0 дБ.

Увеличивать уровень Z (дБ) выходного сигн.tла генератора с шагом 10дБ по
индикаторууровнягенератораотL=LопдоL=(Lлоr-5),глеl-оr-(l,оп+46)..Щалее,
с шагом 1 дБ увеличивать уровень сигнаJIа генератора до L = Lпax - соответствует
ожидаемому уровню звука l10 дБА (дБС, дБZ). Инликачии перегрузки быть не должно.

.Ща.тее, увеличить уровень на l дБ, должна появиться индикация переф}зки.
Уменьшать }ровень выходного сигна;lа I по индикатору уровня генератора с шагом

10 дБ от уровня L : Lоп до уровня L = (L,nin * 10), еле L,nln - (Lбп-49).

.Щалее, с шагом 1 дБ до уровня L= Lnin - соответствует ожидаемому уровню звука
15 дБА (дБС, дБZ).

Для каждого уровня сигнalла фиксировать покzrзания Lю, LcT u L77 и вычислять
значение отклонения от линейности А по формуле (3). Значения Ь, Lп и Z занести в

протокол.
10.3.5 Для капсюJи МК-233 результаты пункга 10.3.4 относятся к диапазонам,

смещенным на 1l дБ. Смещение определяется разностью номинапьных уровнеЙ
чувствительностей МК-233 и МК-265.

l0.3.6 Выключить измеритель. Заменить в схеме по рисунку 3 эквивалент ЭКМ2 дя
капсюлей 1i2" на эквивалеЕт капсюJIя микрофонного M-10l экв.мК с адаптером капсюля

1". Установить факгор коррекции LM=Q, соответствующий номинальной чувствительности
капсюля M-lOl. Повторить операции по п}нкту l0.3.4.

10.3.7 Результаты поверки считать положительными (линейный рабочий диапaвон
измерениЙ уровня зв}ка с перекJIючением диапазонов шкалы, для частотной коррекции А,
с, z соответствует таблице 8), если откдонения Д от линейности уровня в лl|нейных

рабочих диапазонzй находягся в пределах +0,8 дБ (тебование ГоСТ Р 53l88.1-2019 для

шр!омеров класса 1).

Таблица 8

линейный рабочий диапазон измерений уровня звука с перекJIючением

диапазонов шкалы, для частотнои кции Значение
Единица из енииоготип капсюля микциячастотная

от 17 до 140
от 29 до l50
от 15 до l40

дБА

от 18 до l40
от 30 до l50
от 15 до l40

дБ
мк_265, вмк-205
мк-2зз
M-l0l

с

от 24 до l40
от 34 до l50
от 20 до 140

мк_265, вмк-205
мк-233
M-l01

дБ

M_l01 от 22 до l40

-14-

(3)Д= (lп - t0) - (t - tоп),
ln - пок:}зllние измерителя, дБ;
l - показание индикатора уровня генератора, дБ.

мк-2б5, вмк-205
мк-2зз
M-l01

Z
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]0.1 Опреdеленuе неравно-uерноспu часtпоmной харакmерuсmuкu б.lока
uз.uерumельноzо с преdусuпumелем в duапазоне часпоm оm 1 Гц do 44 кГц

10.4.1 Собрать схему рисунка 3. Подготовить приборы к работе согласно их

документации. Установит режим измерения dBl/3, табличный вывод, инд,lкация L"q.

Установить сигнaш генератора: частот 1 кГц, уровень Lб = 130 дБ по показаниям измеритеJIя.

Показание снимать для соответствующего третьоктавного фильта после операции СБРОС.
Точное значение уровня установить по методу пункта 10.3.2.

l0.4.2 Изменять частоту сигнала генератора от 25 Гц до 20 кГц по третьоктавному

рrцу частот. На кая<дой частоте фиксировать показание измеритеJUI L' (лБ) лля

соответствующего третьоктавного фильтра после операции СБРОС.
10.4.3 Переключить режим на dBINF. Изменягь частоту сигнала генератора от 20 Гц

до l,б Гu по третьоктавному ряду частот. На каждой частоте фиксировать показание

измерителЯ после операции СБРОС через l0 с появления индикации для соответствующего

тетьокtавного фильтра.
10.4.4 ПереклюIмть режим на dBULT. Изменять частоту сигнала генератора от

25 кгц до 40 кгц по третьоктавному ряду частот. На каждой частоте фиксировать показание

измерителя для соответствующего третьоктавного фильтра после операции сБрос,
10.4.5 Вычислить неравномерность d (дБ) частотноЙ характеристики дlя всех L; по

формуле (7):

6=Lr-Lo (7)

l0.4.6 Результаты поверки считать положительными, если неравномерность

частотноЙ характеристики Е находится в пределах +0,2 дБ.

10.5 Опреdеленuе основно оmносumельно по?решносmu чзмеренuй уровня

вuброускоренuя на опорных часmоmах l б u l60 Гц- ' 
l0.з.l Определение относительной погрешности измерений виброускорения на

опорньD( частотalх проводится методом сравнения с эталоном (поверочнм виброустановка).

Проверить соответствие фактора коррекции подключенному ВП, ,Що нача:Iа

измерен;й измеритель необходимо вьцержать в условиях поверки не менее l часа,

проводить измерения следует после предварительного прогрева измеритеJIя не менее пяти

минуг.
10.5.2 Установить Вп измерителя на вибрстенде поверочной установки для

измерения по оси Z.
На этаlоне установить следующие параметры опорного 5ровня виброускорения lffn:

частота 160 Гц, урЬвень виброускорения l40дБ (исх, 1,10{ м/с2),

Установить режим (Bandzrr, 
""дп*чц". 

<Bh>, усрелнение ,1!1 n,. Нажать кнопку

(СБРОС>. Через 30 с считать показание измерителя Lfi." (дБ (исх, 1,10{ r,,r/c') ),

Провести измерительную прочелуру 3 раза,
10.5.3 основную относительнуо погрешность 6"пб (лБ) измерений уровня

виброускорения на опорной частоте вычислить по формуле (8), гле Lff." среднее значение в

проведенных измерениях:

6"no = I'"""-Lln (8)

10.5.4 Повторить операции по п)лктам 10,5,2_10,5,3 для осей Y и Х,

10.5.5 llовторИr" опфччп" no nyrrктu' 10,5,2-10,5,4 для полосового фильтра <<Bw>

и параметров опорrоrо уро""" виброускорения Lffn: частота lб Гц, уровень виброускорения

l20 лБ (исх. 1,10s йс').
10.5.6 llровесТи измерения по п}цюам 10,5,2-10,5,5 для всех конфигураций
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измеритеJIя и вибропреобразователей.
10.5.7 Результаты поверки считать положительными, если основнilя относительнilrl

погрешность бgиб измерениЙ уровпя виброускорения на опорных частотatх lб и 160 Гц не
выходяг за пределы +0,3 дБ.

l0.6 Опреdеленuе основной оmносumе]льной по?решносmu uзмеренuй уровня
вuброуско ре нuя полн ой вuб рацuu

10.6.1 Измерения выполнять по схеме, приведенной на рисунке 4, вход <Х> БИ.

Подготовить приборы к работе согласно эксплуатационным док)лr,{ентам. В измерителе

установить факторы коррекции LV=O для всех осей.

Е l000 - эквива.rент ВП
Рисунок 4

10.6.2 Установить режим измерителя ((VXYZ). Установить параметры опорного

сигнала генератора: частота lб0 Гц, значение напряжения выходного сигнала генератора

установить ориентируясь на показания измеритеJUI для уровня lвь (дБ) виброускорения с

полосовым фильтром Bh так, чтобы LBb - 140 дБ.
Переключить индикацию измеритеJu на показания СКЗ ускорения 4 ( r/с2). Нажать

кнопку (СБРОС)), через 20 с зафиксировать пок.вание oeq дIя параметра BhX - c"o(BhX)

(nnl"').

10.6.3 Подключить сигнал на вход (Y) Би. Нажать кнопку (СБРоС), через 20 с

зафиксировать показание ceq для параметра BhY - c"a(BhQ (м/с2),

l0.6.4 Подключить сигнал на

вход<Z>БИ.НажатькнопкУ<СБРоС>,через20сзафиксироВаТьпок.лзаниеl".для

параметра ВhZ - a"o(BhZ) (йс').

10.6.5 Вычислить расчётный ypoBeltb I,Bh (дБ) полной вибрации с по_iiосовым

фильтром Bh по формуле (9):

lBb = 20 ,log( (9)

10.6.6 Подключить выход генератора к входам (Х), (Y)), <Z>> одновременно,

ПереключитЬ ивдикацию измерителя на показания уровней Leq (дБ), Нажать кнопку

(СБРос>, через 5 с зафиксировать показание l"o для парамегра ВhО -измеренный уровень

l"л9 (лБ) полной вибрации.
вычислить основную относительную погрешность измерении уровня

виброускорения полной вибрации как разность между измерепным l"n, и расчётriым L"6

уровнями вибрации.
10.6.7 Результаты поверки считать положlrтельными, если основная относительнм

погрешность измерений уровня виброускорения поrпrой вибрачии находится в пределах

+0,3 дБ.

10.7 Опреdеленuе часmопных коррекцuй u по-лосовых фutьmров
l0.7.1 Опрелеление частотных коррекций с использованием элеюрического

тестового сигнала
10.7.1.1 Измерение провести по схеме, приведенной на рис}нке 4, вход <й> БИ,

Е l000 Би

(c"r(BhX))2 + (c"o(BlrY))z + (a"o(BhZ))z ).

Генератор
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Подготовить приборы к работе согласно эксплуатационным докуr{ентам. Усгановить

факгоры коррекщiи LV=O для всех осей.
l0.7.1.2 Установить режим прибора (VXYZD. Установить частоту сигнalла

генФатора fo=160 Гц. Значение напряжения вьIходного сигнала генератора Уоп (В)

установить по мgгодике, описанной в пункге l0.3.2, ориентируясь на показания измеритеJul

для уровня tBb (дБ) виброускорения с полосовым фильтром Bh так, чтобы r$n _l50 дБ.

.ЩанныЙ уровень l$6 использовать как базовыЙ для последующих испытаниЙ.

Зафиксировать показания измерителя для уровня awb Cf) (дБ) виброускорения с

частотной коррекцией Wh.
l0.7.1.3 Уменьшать частоту генератора до 4 Гц, следуя третьокгавному ряду частот.

значение напряжения выходного сигн Iа генератора Убп (в) поллерживать неизмевным.

Для каждой тестовой частоты /фиксировать показания Lsь(f) n Lц,lr(/) через 5 с

после команды (СБРОС).
,Ща:rее увеличивать частоту от l00 до 2000 Гц, следуя третьоюавному ряду частот.

значение напряжения вьIходного сигнarла генератора Ибл (в) поллерживать неизменным.

.Щля каждой частоты /фиксировать показания L"bU) ч lууб (/) через 5 с после команды
(сБРоС).

10.7.1.4 Повторить измерения пунктам 10.7.1.2-10.7.1.3 для осей Y, Z.

10.7.1.5 Подключить выход эквивалента схемы З к входу <Х> БИ. Установить режим
прибора <NхYZ9>. Установит частоту сигнала генератора fо=lб Гц. Значение напряжения

выходного сигнала генератора Ибп (В) установить по методике, описанной в пункге 10-3.2,

ориентируясь на пок.i:tания измеритеJIя для уровня lB- (дБ) виброускорения с полосовым

фильтром Bw так, чтобы L9_ _ 150 дБ. .щанный уровень L$_ использовать как базовый для

последуюпшх испыганий.

Зафиксировать покiлзания измеритеJUr для уровней rw(Л (дБ) виброускорения с

частотными коррекциями Wd, Wk' Wc, We, Wj, Wb, Wm и уровня Lв-(Л (дБ)

виброускорения с полосовым фильтром Вwm.
10.7.1.6 УменЬшать частоту генератора до 0,25 Гц, следуя тетьокгавному ряду

частот. Значение напряжения вьшодного сигнzша генератора Иоп (B) поддерживать

неизменным.

дя каждой частоты /фиксировать показания lyy (/) виброускорения с частотными

коррекциями Wd, Wk, Wc, We, Wj, Wb, Wm и 1ровня lз-(/) через l0 с после команды

псЪРоС> до частоты 2 Гц и через 20 с после команды <СБРоС> до частоты 0,5 Гч,

.Щалее реличивать частоту от 20 до 1б0 Гц, следуя тетьоктавному ряду частот,

значение напряжениJI выходного сигнала генератора Ибл (в) поллерживать н€изменным,

Для каждой частоты / фиксировать показания wd, wk, Wc, We, Wj, Wb, Wm и уровня

Lg-(/) (лБ) виброускорения с полосовым фильтром Bwm через 3 с после команды

(сБРоС>.
l 0.7. 1.7 Повторить измерения по пунктам 1 0,7, 1,5-1 0,7, l, б мя осей Y, Z,

10.7.1.8 fuя каждой частоты / вычислить относительное откJIонение аt{/ (дБ)

частотной коррекции по формуле (l0) и относительное откJIонение tB (дБ) частотной

характеристики полосового фильтра по формуле (l l):

Ew = LЪ-(Lw(O+иоr, (l0)

€в = Lg-(LB(D+B(rr, (1l)

где Lly(f) - уровень виброускорения с частотной коррекцией Wh на тестовой частоте /
Й"riуrЙЪв 10.7.1.2-10.7.1.4, или Wd, Wk, Wc, We, Wj, Wb, Wm для пунктов

l0.7.1.5-10.7.1.7, дБ;
t$ - базовый уровень виброускорения с полосовым фильцом Bh на тестовой частоте
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/дrя пунктов |0;7 .|.2-|0.1 .1.4, или Bw для пункIов l0.7.1.5-10.7.1.7, дБ;
I|ф - частотная коррекция Wh на тестовой частоте /для пункIов t 0.7.1.2-10.7.1.4,
или Wd(f), Wk(!, Wc(0, We(fl, Wj(fl, Wb(fl, Wm(f) для прктов l0.7.1.5-10.7.1.7, дБ;
В(|) - чааотнм характеристика полосового фильтра Bh на тестовой частоте /для
пуIlктов l0.7.1.2-10.7.1 .4, или Bw для пунктов l0.7.1.5-10.7.1.7, дБ.

l0.7.2 Опрелеление частотных коррекций с испоJIьзованием механического
возбуlкдения

10.7.2.1 Измерения проводить с использованием поверочной виброустановки.
Подготовить приборы к работе согласно эксплуатационным докуItлентам. Установить

факторы коррекции LV=0 для всех осей измерителя, режим <VXYZ>>. Установить ВП на

вибростенде рабочего этмона 2 разряда, направление воздействия вибрачии по оси z Вп.
10.7.2.2 Отрегуrшровать значение виброускорения механического возбуждения z46n

(м/с-2) на опорной частоте 1б0 Гц по показаниям измерителя на уровне виброускорения L"5
(дБ) для полосового фильтра Bh, так, чтобы l$5 - l40 дБ. .Щанный уровень l$1
использовать как базовый для последующих испытаний.

Зафиксировать показания измеритеJUI для уровня rwb(f) (дБ) виброускорения с

частотной коррекцией Wh.
10.7.2.3 последовательно изменять частоту возбу;кдения в диапазоне частот от 8 до

1000 Гц, следуя октавному ряду частот. Значение виброускорения механического

возбуждения z49л Поддерживать неизменным с )четом частотной характеристики

вибропреобразователя из состава поверочной виброустановки.

Для каждой тестовой частоты/фиксировать показания Lз1(/) и rwb(f),
10.7.2.4 Повторить измерения по пункгам l0.7 .2.2-|0.,7.2.3 для осей Х, Y,
10.7.2.5 ПовтоРить измерения по п},нктам |0.,1.2.2_|0.7.2.4 с базовым уровнем

lgw= l20 дБ на опорной частоте 16 Гц для уровней rwff) (дБ) виброускорения с

частотными коррекциями Wd, Wk, Wc, We, Wj, Wb, Wm и уровня rB*(/) (дБ)

виброускорения с полосовым фильтром Bwm на частотах по октавного ряда в диапазоне от

2 до l25 Гц.
|0.,7 .2.6 Ия каждой частоты ,f вычислить относитедьное отклоЕение е, (дБ)

частотной коррекции по формуле (l0) и относительное откJIонение ед (лБ) частотной

хараюеристики полосового фильтра по формуле (l l).
l0.7.3 Результаты поверки считать положительными, если:

- относительное откJlонение частотной коррекции Wh и относительное откJIонение

частотной характеристики полосового фильтра Bh находятся в пределах допусков,

приведённых в таблице 9 (в соответствии с ГоСТ Р 5910|,|-2022);
- относительное откJlонение частотных коррекrий wd(O, Wk(0, Wc(O, We(O, Wj(0,

WЪ(0, Wm(0 и относптельное откJIонение частотньtх характеристик полосовых фильтров

Bw, Bwm находятся в пределах допусков, приведённых в таблице 10,

Таблица 9

номинальнм
частота. Гц

Частотная хараюеристика
полосового фильтра Bh, дБ

.Щопуск,
дБ

8 l l 8 l 46 х2

lб _0,96 _п l l + l
5 69 -0,0l + l

-l1,83 0,00 +l

l25 -|7,9з 0,00 t1

250 -2з,96 -0,0l

500 -0 l l t1

l000 -з,7,42 l 46

Частотнм
коррскция Wh, дБ

з 1,5

63

+l

-з0,07
!2
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Таблица 10

Част. характ
полосового

дБь

5,46

I0.8 Опреdеленuе лuнейноzо рабочеzо duапазона uзмеренuй уровня вuброускоренuя
10.8. l Измерение провести по схеме, приведенной на рисувке 4.

Подготовить приборы к работе согласно эксплуатационным документам.
Установить факторы коррекции для всех осей LV:0, соответствующие номинaльному
коэффичиенту преЬбразования ВП АР1038 и lC15lHC равному l пКл/(м/с2).

10.8.2 Установить параметры выходного сигнalла генератора: частота

синусоидального сигнала 80 Гц, уровень сигp.ма Lo = 140 дБ по индикатору измеритеJIя для
полосового фильтра Bh по методике, описанноЙ в пункте 10.3.2.

10.8.3 Увеличивать уровеЕь выходного сигнала генератора L с шагом 5 дБ по

индикатору ypoBtul генератора до уровня L = (Lоп + 20) лалее с шагом l дБ от

L = (Lоп * 25) ло уровня L = (Lоп + з0) - соответствует ожидаемому уровню
виброускорения l70 дБ (исх,1,10-6 м/с2). Индлкации переФузки быть не должно.

!ля каждого уровня сигнала через 2 с после изменения уровня нажимать кнопку
(сБРос). Через 20с считывать показания Lп:L"q. Вычислять значение откJIонения от

линеЙности Д по формуле (3). Значения Ь, Lпи L заносить в протокол.

10.8.4 Повторить п},нкты 10.8.2-10.8.З для коррекции <Wh>. Частота сигнала lб Гц,

режим кVhаХ>>. огсчет снимать через 10 с после операции <СБРоС>.
l0.8.5 Повторить пункты l0.8.2_10.8.3 для коррекций <Wd>, <Wm>, Частота сигнала

2 Гц, режим <VwЬХ>. отсчРг снимать через 30 с после операции <СБРоС>.

10.8.6 Повторить пункты 10.8.2-10.8.3 для коррекчии <Wk>. Частота сигнала 10 Гц,

режим <<VwbX>. отсчет снимать через 20 с после операции (сБРоС). Выключить

измеритель.
l0.8.7 В схеме рисунка 4 подключить делитель напряжения между генератором и

эквивалентом вп Et000. Включить измеритель, через 5 минуг продолжить измерения.

10.8.8 Повторить пункты 10.8.2_10.8.3 цlя Lo -- l00 дБ. Уменьшать )?овень
вьtходного сигн.tла генератора с шагом l0 дБ по индикатору уровня генератора от уровня

L= (Lоп+40) ло уровня L = (L,''in*5), гле L^in: (Lоп- 34) - соответствует

о*"л.J"о"у }ровню ""броу.*ор"""я 
бб дБ (исх.1,10-6 йс2). !алее с шагом l дБ до уровня

Lпiп.

для каждого )фовня сигнlша через 2 с после изменения уровня н:}жимать кнопку
(СБРоС). Через 20 с считыватЬ показания Lп= L"q.Вычислять значение отклонения от

линейности А по формуле (3). Значения Ь, Lпи L заносить в протокол,

10.8.9 Повторить пункт 10.8.8 ди коррекции <Wh> и частоты сигнала lб Гц,

1ровень L-i" _ (Lо;_4з) - соответствует ожидаемому уровню виброускорения
-5) 

дБ (ис*.r]'iti-u Й). По**чrия снимать через 10 с после операции <СБРоС>,

10.8.10 Повторить пункт 10.8.8 лля коррекциЙ (Wd>, (Wm)) и частоты сигнала 2 Гц,

значение L-ln = (Lбц-З9) - соответствует ожидаемому уровню виброускорения

бl дБ (исх.l,i-бlЪ йс21. Показания снимать через 30 с после операции (сБРоС),

Ном.
частота,

Гц

Частотная коррекция, дБ .Щопуск,
дБ

Wd Wc We Wi Wb Wm Bw Bwm
2 -1,00 -5,50 0 l _5 8 -6,з4 -,7 60 -0 6 1 _0,0l -0,1l tl
4 -5,,78 -0,3l 0,2l _ l l,89 -4 0 8 - 1,06 -l,74 0,00 -0,0l + l
8 _l l,87 0,32 -0,97 -|7,91 0,l4 0,23 -4"70 0 00 0,00 +l

lб - l7,95 -5"74 -23,99 0 1 6 _ l,78 -9,44 0,00 0,00 +l

з 1,5 -24,0l _7,89 -l l,87 _30 04 0,00 _6,l8 - l5,09 -0 04 -0,04 +l

-з0,62 -|4,62 -18,55 -з6,64 _0,63 -12 44 -21,58 -0,64 + l
125 -41',4з _rý { -29,з9 -4,7 46 -5,45 -2з,l9 -1? 17 -5,46 !2

Wk

63 _0,64
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l0.8.1l Повторить пункт 10.8.8 для коррекции ,t<Wk>, частота сигн.ша l0 Гц и
значение L-ln = (Lбп-З9) - соответствует ожидаемому уровню виброускорения
б1 дБ (исх.1,10{ b.r/c2;. Показания снимать через 20 с после операции <СБРОС>.

10.8.12 Результаты определения линейного рабочего диiшазона относятся к
ди.шдtонам, смещенным на минус б дБ для APl040, минус 20 дБ для ДН-3-Мl, lClO2HB,
на плюс 14 дБ для APl080. Смещения определяются разницей коэффициентов
преобразования перечисленных ВП и коэффичиента преобразования API038P.
таблица l l
Частотная коррекция Тпп вибропреобразователя дБ (исх. l , l0-6 il./c2)

Bh

от 70 до l70
от 46 до 150

от бl до 164
от 80 до l72

Wh

Ар38, APl038, APl038P, lcl5lHC, 1ctOlHB
дн-3-мl, lClO2HB
Ар40, APl040
APl080

от 5б до 170

от 37 до 150

от 5l до 1б4

от 70 до 1'72

Wd

Ар38, Ар1038, Ар1038р, lCl5lнc, lclOlHB
дн-3-мl, lClO2HB
Ар40, APl040
APl080

от 62 до l70
от 4l до 150

от 56 до 164

от 76 до 1'72

wk

Ар38, APl038, APl038P, lCl51HC, lclOlHB
дн_3_мl,lclO2HB
Ар40, APl040
Ар1080

от 61 до 170

от 40 до 150

от 55 до 164

от'75 до |72

Wm

Ар38, APl038, APl038P, lCl5lHC, 1ClOlHB
дн-3-мl, 1clO2HB
Ар40, Ар1040
APl080

от бl до l70
от 44 до 150

от 55 до 164

от 75 до l72

10.8.1З Результаты поверки считать положительными, если откJlонение от

линейности уровня Д в линейных рабочих диапазонах по таблице 1 l находится в пределах

t0,5 дБ (тебование ГОСТ Р 59701.1-2022).

10.9 Опреdеленuе неравномерносmu часпоmной харакlперuсmuкu kaчaloв

вuбро.uепра блоiо uэu"purrnoHozo в Duапазоне часmоп оm 0,8 do l250 Гц- 
l0.9.1 ИзмерениЯ выполнятЬ по схеме, приведенноЙ на рисунке 4, вход <й> БИ,

на измерителе установить: режим измерениJI shax, табличный вывод,

индикация bq.
Установить сигнал генератора: частота 160 Гц, уровень ь =l40 дБ по показаниям

измеритеJIя. Показание снимать для соответствующеготретьоктавного фильтра после

onapur,r" сБрос. Точное значение }ровня установить по методу пункта 10,3,2,

10.9.2 Изменять частоту сигнала генератора от 6,3 до 1250 Гц по третьоктавному

ряду частот. После операции <СБРоС>, на каждой частоте фиксировать показание

"arЪрпraп" 
Lг (дБ) для соответствующего тетьоктавного фильтра,

l0.9.З Переключить р"*r" nu Swbi. Изменять частоту сигнма генератора от 0,8

до 5 Гч по тетьоюавному ряду частот. После операции (СБРосD, на каждой частоте

фиксировать показание измерителя через l0 с после момента появления индикации для

соответствующего третьоюавного фильтра.
l0.9.4 Для всех L; ВЫЧИСЛИТЬ Неравномерность б (дБ) частотной характеристики по

формуле (7).

Ар38, APl038, Ар1038р, lcl5lHC, lCtOlHB
дн-3-м1, lClO2HB
Ар40, APl040
APl080
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l0.9.5 Результаты поверки считать положительными, если значения
неравномерности частотной характеристики кан,ллов виброметра блока измерительного
находятся в пределах *0,3 дБ.

l0,I0 Опреdеленuе duапазона номltна|tьных ценпраtьных часfпоm окпавных u

mре mь окmав н ых фulьmров
l0.10.1 Измерения провести по схеме, приведенной на рисlнке 5.

Подготовить приборы к работе согласно эксплуатационным док},It{ентам.

Установить факгор коррекции LM=O, режим измерения <dBSLM>, диапазон <D2>,

табличный вывод результатов, значения Ls.
l0.10.2 Установить частоту синусоидального сигнilла генератора fo равноЙ точноЙ

центральной частоте окгавной фильтра 1000 Гц, уровень сигнiлла генератора Lg:l30 лБ по

покiванияМ параметра Ls для оrгавного фильтра 1000 Гц. Точную установку 1ровня
сигнzrла генератора выполнить по методу пункга l0.3.2.

l0.10.3 Изменять частоту сигнirла генератора с помощью таблицы 12. дбсолютное
зЕачение частоты сигвала равно произведению точной центрмьной частоты фильтра на

относительн},ю частоту из таблицы t2. !ля кажлой частоты фиксировать )ровень l1 (лБ),

как показание Ls (дБ) л-rrя соответствующего фильтра через 5 с после изменения частоты

сигнlлла. относительное затухание фильтра /Д(/) (дБ) для каждой относительной частоты

вьгIислить по формуле (12):
/А(/) = Lo- Lf (12)

Таблица 12

к БиГенератор

относительная частота
Пределы допуска относительного

затчхания

Октавный фиrьтр
Третьоктавный

фильтр
Не менее Не более

0.063096 0,l8546
,70 +00

0,125893 0,з2748 60 +оо

0,25 l 189 0,53l43 40,5 +Ф

0,50l l 87 0,77257 lб 6 +оо

0"70,7946 0,892125 _0,4 5 3

0"l71,792 0,9l958 _0 4 |,4

0.84 l395 0,94719 _0 4 0,7

0,9172,76 0,9,7402 -0,4 0 5

l l -0,4 о,4

l,090184 |,0266,7 -0,4 0,5

l ,l88502 l,05575 _0,4 0,7

l,295687 l,08746 -0 4 1,4

l,412538 |,12202 _п 4 5 3

|,995262 |,294з7 l6,6 +со

з,98l072 1,88l7з 40,5 +оо
,7,94з282 3,05з65 60 +со

l5,84893 5,39195 70 +со

К - кабель поверочный BNC-Switchcraft.
Рисунок 5
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10.10.4 Повторить операции пункта 10.10.3 для остальньfх оюавных фильтров
режима (dBSLM).

10.10.5 Установить режим (dB1/3). Повторить операции пункга 10.10.3 лля
третьоктавньrх фильтров режима.

10.10.б Установить режим (dBINF>). Повторить операции пункта 10.10.3 лrrя
октавньтх и третьоктавных фильтров. В режиме <dBINF> через 5 с после изменений частоты
нажимать (СБРОС). Фиксировать уровень L{ как показание Leq через 20 с после его
появления для соответствующего фильтра.

10.10,7 Установить режим (dBULT). Повторить операции пуъкга 10.10.3 для
октавньгх и тетьокгавных фильтров. В режиме ((dBULTD через 5 с после изменения
частоты фиксировать уровень Lf, как показание Ls дrя соответствующего фильтра.

10.10.8 Результаты поверки считать положительными (диапазон номинмьньtх
центрzшьных частот цифровых тетьоктавньш фильтров составJIяет от 0,8 до 40000 Гц,

диапщон номинzlльньIr( центilльных частот цифровых октавных фильтров составляЕт от l
до 3 1 500 Гц), если относительное затухание октавных фильтров и третьоктавных фильтров
Ее выходит за пределы допусков, }ке}анных в таблице l2 (требования ГоСТ 70024.1-2022
для фильтров 1-го класса).

l0,1l Опреdеленuе лuнейноzо рабочеzо duапазона окmавньlх u mреmьокmавньlх

фшьпров
l0.1 1.1 Измерения провести по схеме, приведенной на рисупке 5.

Установить рехим измеритеJur (dBSLM). Установить маркер на окгавной полосе с
номинальной центральной частотой l кГч. При изменении сигнzlла генератора показаниJI

измерителя L* для окгавного фильтра считывать после операции (СБРОС). Установить
диапазон шкzлJIы измерителя <<D2>.

l0.11,2 Установить параметы выходного сигнала генератора: частота 1000 Гц,

уровень Lо:l38,0дБ по покaванию L"q. Точную установку опорного уровня сигнала
генератора Lоп выполнить по методу пункта4.2.6.2.

l0.11.3 Опрелеление линейного рабочего диапазона октавного фильца с

номинапьной центральной частотой l кГц
Увеличивать уровень вьжодного сигнirла генератора L с шагом l дБ по индикатору

уровня генератора от Lon до L."*=Lon+2. индикатор перегрузки срабатывать не должен.
Увеличить уровень на l дБ, должна появиться индлкация перефузки- .Щалее, с шагом l0 дБ

)л\rеньшать уровень сигнiUIа генератора от Lon-8 до Lmiп+s.,Щалее, с шагом l дБ уменьшать

уровень сигнала генератора до L,in=Lon-l08. Для каждого уровня сигнilла снимать

покzвания дJlя оюавного фильтра Lп с данной номинальной центральной частотой.

ВьтчислитЬ значение откJIонениЯ от линейности А (дБ) по формуле (3) в пределах

змвленного д;rя фильтра лиапазона линейности l l0 дБ (Lmax-L,nin).

l0.11.4 Опрелеление линейного рабочего диапазона октавного фильтра с

номиныlьной цен,тральной частотой 2 Гц
Повторить пункт 10.1 1.3 для фильтра с номина.пьной центра.пьной частотол-t 2 Гц в

режиме (dBINF) при Lmin=Lon-l l8. Показания считывать через 15с после появления

значения L"q ДЛЯ выбранного фильтра на инд}rкаторе. Для каждого уровня сигнала снимать

показания для октавного фильтра Ln. Вычислить значение отклонения от линейности д по

формуле (3) в пределах змвленного дJIя фильтра диапазона линейности 120 дБ (Ln'o-Ln.b),

10.11.5 Опрелеление линейного рабочего диапазона октавного фильтра с

номинаJIьной центiлльной частотой 3 1,5 кГц
повторить пуякг 10.11.3 щя фильтра с номинальной центральной частотой

31,5 кГц в режиме (dBULT)> пРИ Ьiп:Lол-98. Показания считывать через 5 с после

появления значения Leq лпя выбранного фильтра на индикаторе. .Щля каждого уровня
сигнала снимать показаниJr дlIя октавного фильтра Ln. Вычислить значение откJIонения от
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линейности Д по формуле (3) в прелелах зiлявленного лля фильтра диапа:tона линейности
l00 дБ (L.*-bin).

10.11.6 Повторить пункт 10.11.3 для третьоктавного фильтра с номинальной
центра.пьной частотой l кГц, при bi"=b,-l08. Вычислить значение откJIонения от
линейности А по формуле (3) в пределах зitявленного для фильтра диапазоIlа линейности
100 дБ (L."*-L.in).

10.11.7 Повторить пункт 10.11.3 для тетьоктавного фильтра с номинмьной
центра.пьной частотой 1,б Гц в режиме (dBINF)) при bln=Lon-l 1 8. Показания считывать
через l5 с после появления значения L"q для выбранного фильтра на индикаторе. Вычислить
значение отклонения от линейности А по формуле (3) в пределах зiлявленного лля фильтра
диапазона линейности l00 дБ (L.n*-bb).

10.11.8 Повторить пункт 10.11.3 для третьоктавного фильца с номинальной
центральной частотой 40 кГц в режиме (dBULT) при L.in:Lon-98. Показания считывать
через 5 с после появления значения Lф для выбранного фильтра на индикаторе. Вычислить
значение отклонения от линейности Д по формуле (3) в пределах зauвленного для фильтра
диапазона линейности l00 дБ (L-^*-bin).

10.1 1.9 Результаты поверки считать положительными (линейный рабочий лиапазон
октавных и тpeTboKTaBHbIx фильтров соответствуют таблице 13), если отклонения от
линейности А нахомтся в пределах +0,5 дБ для уровней в пределах 40 дБ от верхней
границы линейного рабочего диапазона и +0,7 дБ в его остмьной части. (требование

ГОСТ Р'70024.1-2022 для октавных и третьокгавных фильтров класса l) и при этом нЕт

индiкации перегр}зки.
Таблица l 3

l0. l 2 Опреdеленuе абсолюmной поzреulноспu uзмеренuй часпюmы 2армонuческо2о

сuzнма в ёuапазоне часmоm оm 50 do 1600 Гц
10. l2.1 Измерения провести по схеме, приведенной на рисунке 5.

Установить фактор коррекции LM=O. Установить режим измерителя <<dBC/Z>,

диапазон <D2>>.

установить на генераторе частоту синусоидмьного сигнitла /= 50 Гч, }ровень
100 дБ по показalнию lсFна индикаторе измерителя.

Переключить измеритель в режим БПФ.
10.12.2 Нажать кнопку СБРОс, через 5 секунд сюпь показание частоты Д (Гч),

Вычислить абсолютную погрешность измерения частоты Д/(Гц) по формуле (l3):

лr=F-f. (l3)

10.12.3 Увеличивать частоту / с шагом 1 Гц до б0 Гц. Дя каждой частоты

повторить пункт l0. l2.2.
10.12.4 Увеличивать частоту/с шагом l Гцот l00до l10 Гц. Для каждой частоты

повторЕть пункт 10.12.2.
10.12.5 Увеrплчивать частотуlfс шагом l Гц от 500 до 5l0 Гц. Дя каждой частоты

повторить пункт 10.12.2.

Значение

|20
ll0
l00

Линейный рабочий диапазон третьоктавных фильтров, дБ, не менее
в диапазоне частот от 0,8 Гц до 3l5 Гц
в диапазоне частот от 400 Гц до б300 Гц
в ди.шазоне частот от 8000 Гц до 40000 Гц

120
ll0
100

Линейный рабочий диапазон окfавных фильтров, дБ, не менее
в диапазоне частот от l до 63 Гц
в диапазоне частот от l25 до 2000 Гц
в ди{lпzlзоне частот от 4000 до 3l 500 Гц

Наименование характеристики
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10.12.6 Увеличивать частоту/с шагом 1 Гц от 1590 до l б00 Гц. ,Щля каждой частоты
повторить пункт l0. l2.2.

10.12.7 Результаты поверки считать положительными, если значения абсолютной
погрешности Дr. измерений частоты гармоЕического сигнала в диапазоне частот от 50 до
l600 Гц н.лходятся в пределах +1,5 Гц.

l0.13 Опреdеленuе duапазона uзмеренuй u оmносumельной поzреланоспu uзмеренuй
напрюlсе нuя пе ре ме нн о2 о mока

l0.13.1 Измерения провести по схеме, приведенной на рисунке б.

К - кабель поверочный BNC-Switchcraft
Рисунок 6

Установить факгор коррекции LM:O. Установить режим измеритеrrя KdB1/3>,

диапазон <<D2>>.

l0.13.2 Установить на генераторе частоту синусоидального сигнала / = 1000 Гц,
значение l в (скз). Значение напряжения вьD(одного сигнала генератора контолироватъ
по вольтметру.

Значение напряжения переменного тока l В (СКЗ) соответствует уровню l"o,*

напряжения переменного тока l20 лБ (исх. l мкВ) - см. табличу 14.

Таблица 14

Снять показание измерителя l"o (лБ (исх, l мкВ)) лля третьоктавного фильтра с

номинальной центрirльной частотой, равной частоте сигнала, после операции сБрос.
не изменяя частоту, установить сигнarл генератора со значением напряжения

переменного тока 10 в (скз). Снягь показание измерителя для третьоктавного флtльтра с

номинапьной цен,тральной частотой, равной частоте сигнмц после операции сБрос,
.Щля каждого результата Z"n по формуле (14) вычислить относительную

погрешностЬ бу (лБ) измерений напряжения переменного тока:

к БиГенератор

Вольтметр

Па ы выходного сигнала ген а

Уровень Z"uo напряжения
нного тока, дБ (исх. l мкВп

Значение напряжения переменного
Частота, Гц

l20l000 l
l40l0l000
0l . l0-6
l20ll 6
l40l01,6
0l 6 1.10-6
l20l2500
l402500

3.10-62500
l2040000 l
l40l0
20l. l0J40000

тока, В (СКЗ)

l000

l0
l0

40000
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6.' = Lgq - lgл,(, (l4)

10.13.3 Повторить nyнIcr 10.13.2 дJIя частоты сигнаjIа 2500 Гц,
10.13..1 Включlтгь режим (dBINF>. Повторить Iý4rKT l0,13.2 для частоты сигнzlла

1.6 Гч. Операчию СБроС делать через 5 с после измеЕения сигнма геIrератора. Отсчет

локазаЕиЙ делать через 50 с после операции СБРОС.
l0.13.5 Вк_rпочить ре;кйм KdBULT>. Повторrгь пункг l0.13.2 дJUI частот сигнала

40000 Гц.
10.1З.6 ВьпспоIшть измеритель. ВкJточ{ть в измеритеJьную цепь аттенюатор.

Вrсчючлть измеритель. установить диапазон KD l >.

10.13.7 Повторить гу{кты l0.13.3_10.1з.5 для следующих значений Еапряжения

перемеЕного тока на входе БИ:

- 1,10-6 В (СКЗ) и частотs сигнма l .6 Гц:
*3,10-6 В (СКЗ) д;rя частоты сигнrtла 2500 Гцl

- l , l0J В (СКЗ) д;rя частоты сигнма 40000 Гц-
10.13.8 РезулЬтаты поверки считать положптеJ]ьными (диапазоЕ пзмерний

напрg)кения переменного тока соотвегствуег табличе 15). ес;пt относительншI погрешность

бц (лБ) измерний напряжения переменного тока Еalход.тся в прлелах +0.3 лБ.
Таблица l 5

l l оФормлЕниЕ рЕзультлтов повЕркп
результаты поверки измеритеJIя подтверкдаются сведенrями о результатiж

поверки средств измерний. включенными в Федерапьньй пнформачионньй фонд по

обеспечению единства средств измерений. По заявлению владельца измерителя иJIи JIица,

представившего его на поверку, на измеритель вьцается свидетельство о поверке средства

измерний установленной формы, и (или) в паспорт ,змеритеJlя вносится запцсь о

проведенной поверке, заверяем:rя подписью поверЕтеJIя и знаком поверки. с у-казаЁием даты

поверки, пля выдаgтся извещеяие о непригодности к применению измерителя в сJгуrае

отрицатеJrьньD( результатов поверки с указанием причяя забракования,

Начапьник отдела 340
ФryП (ВнииФТРИ,) А.С. Николаенко

Значениенаименование стики

от 1,10-6 до l0
от 3,10{ до l0
от 1 ,l0-5 до 

'l 0

,,щишазон измерений напрюкеЕия переменпого тока с переключением

диапазонов шкалы, В (СКЗ)
в трgгьокт:шньD( полосaж в ди:шазоне частот от 1,6 до 2000 Гц
в цeTboKTaBIrbD( полосах в диапазоне частот от 2500 до 10000 Гц

полосalх в диaш азопе частот от 12500 до 40000 Гцв


